



### СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТКИ

**МИКОИ-ШАХАР, 31 июля.** (Наш корр.). По-сталиновски трудятся советские патриоты, сменявшие у станков и машины, на комбайнах и тракторах и на других самых разнообразных участках работы своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт.

На шахтах «Орджуконь» большинство призванных в Красную Армию заменили их жены. Впервые армия на производство, она успешно осваивает сейчас здесь различные специальности. Работнице, например, на отрубке угля на шахте № 11 гг. Шапнина и Калининского овладели техникой этого нового для них дела и уже выработавают до двух норм. Значительно перевыполняют нормы конюхов шахты № 4 тов. Китаева и другие.

Для женщин, недавно пришедших на производство, трест «Орджуконь» организует курсы по подготовке работниц таких квалифицированных, как бурьянщики, запальщики, тельщики и т. д.

Сотни патриотов стремятся не только быстро освоить свою профессию, но и овладеть более сложными. На микон-шахарском хлебокомбинате мастером пеки работает Наталья Старикова. Кроме непосредственной работы мастера, она вполне может быть также дрожжеваром, тестоводом, бригадиром. На кубанском десоловодном комбинате Фирсова научилась управлять циркулярной пилой и сейчас дает полторы нормы.

В самых разнообразных отраслях работы женщины заменили ушедших на фронт мужчин, показывая пример высокой сознательности, организованности, дисциплинированности, честности и добросовестного отношения к труду.

Женщины-патриотки сменяли своих мужей и братьев в промышленных артелях области. На ходу осваивая производство, многие из них дают образцы сталинского труда. В артели «Красный Карачай» работница Смулаева, освоив гвоздильный станок, встала на 2 станка и в полтора раза перевыполняет на них норму. Для повышения квалификации впервые пришедших на производство женщин Карнацпромсоюз организует курсы.

На Архском десоловодном комбинате создали женскую бригаду подмастерьев, которые систематически дают 150—200 процентов нормы.

В колхозе «За социалистическое животноводство», Залучинского района, жена призванного в Красную Армию колхозника Орова, работница дояркой, не считаясь со временем, после дойки коров помогает на уборке урожая. Ежедневно за 3 часа она всклад за косилкой вывезет до 120 снопов. Ее пример увлек других доярок, которые также свободную минуту стараются использовать для помощи колхозу в вывозе снопов и сиверования.

### ЗАБОТА О СЕМЬЯХ МОБИЛИЗОВАННЫХ

**ВИСЛОВОДОК, 31 июля.** (Наш корр.). В колхозе Висловодоке горсоветом выдано более 150 тысяч рублей пособий семьям мобилизованных.

Женам красноармейцев и командиров горсовет помог устроить на работу. 350 детей помещены в детские сады и ясли. Исполком горсовета выделил специальный фонд для первоочередного снабжения семей мобилизованных топливом.

### Будни заводского агитколлектива

Каждую свободную минуту до начала работы, в обеденный перерыв, вечерами рабочие и работницы консервного завода проводят в красном уголке, около репродуктора, за чтением газет. Интерес и сообщенности с фронта, международному положению чрезвычайно высоки. Нигде еще громкие чутки газет, беседы агитаторов не привлекали такого большого числа слушателей, как сейчас.

В агитколлективе завода 44 агитаторов. Активное участие в нем принимают не только коммунисты, комсомольцы, но и беспартийные. Репродуктор агитколлектива сменил инженер тов. Филатова. В числе агитаторов — директор завода тов. Баштурин, плановик-экономист тов. Придвиг, секретарь тов. Куркина, главный инженер тов. Стукалов и другие товарищи. Коллектив работает дружно, старается использовать все формы и методы агитации, чтобы добиться максимальной эффективности.

Уже вошло в обычай: в 6 часов утра, до начала работы все рабочие собираются в красный уголок завода, чтобы коллективно послушать утренние известия по радио. Ежедневно здесь дежурят члены агитколлектива, которые отвечают на вопросы, возникающие при слушании радиорепортажей, по карте иллюстрируют ход военных событий. В обеденные перерывы агитаторы проводят беседы. Вся работа их подчинена



В дни Отечественной войны советский народ охотно вспоминает о бывших блях на свою родину, на свободу. На снимке: колхозники с Михайловского, Воронцовского района, слушают рассказы участника восстания против царя на черноморском крейсере «Синюк», бывшего политотторжанина М. У. Анурова и участника боя у озера Хасан А. М. Нельсенова, награжденного медалью «За отвагу». Фото И. Новосолова.

### КОЛХОЗЫ ЧЕРКЕСИИ БЛИЗКИ К ЗАВЕРШЕНИЮ ХЛЕБОУБОРКИ

**ЧЕРКЕССОК, 31 июля.** (Наш корр.). В Черкесии уборка урожая начинается позже, чем в других районах края, и длится обычно до второй половины августа. Но в нынешнем году она закончится значительно раньше благодаря усиленной работе колхозников.

Сейчас в области убрано более двух третей всех колосовых. Многие колхозы уже справились с жнивьем. К их числу относятся колхозы им. Чапаева, им. Карла Маркса, им. Кирова, «12 лет Октября», им. Ленина, им. Ворошилова, Кувиновского района, «Завезы Ильича», «Комсомолец», им. Коминтерна, «Берек-тагай», им. Ленина, им. Третьей пятилетки, Икон-Хажинского района, и 4 колхоза Черкесского района: «ШКМ», «Хажр», «Путь к социализму», «Вперед».

Урожай сельхозартели собирают непохоже. Так, колхоз им. Чапаева, Кувиновского района, и «Завезы Ильича», Икон-Хажинского района, намачивают по 18 центнеров зерна с гектара.

Характерной чертой нынешней уборки является то, что на в основном колхозы не ощущают нехватки рабочих рук. В поле работают вместе со взрослыми — подростки и старики. Как правило, нормы выработки перевыполняются.

Одновременно с завершением жнивья колхозы области ведут обработку, сортировку зерна и отправку его на элеваторы.

### ЖЕНЩИНЫ КРЕПЯТ ТЫЛ СТРАНЫ

Проводя на фронт своих отцов, мужей и братьев, женщины-патриотки Нагутского района своим сталинским трудом помогают Красной Армии против фашистского банды Гитлера.

Большинство женщин работает в настоящее время на комбайнах и тракторах. Выше ста на днях стала работать на этих машинах только с начала войны. Мастерские учат работать комбайны жены ушедших в действующую армию колхозников — штурвалы тт. Янузова и Пунянина. Уверенно водят трактор, шире севшая за его руль, Марса Шенцова.

Широко развернувшись в районе и подготовка новых женских механизаторских наворов. Без отрыва от производства изучают в МТС тракторное дело 100 девушек.

Женщины не только овладевают специальными знаниями трактористок и комбайнерок, но и готовятся принять активное участие в защите родины. По инициативе райкома комсомола организованы два кружка медицинских сестер, в которых обучаются сейчас 60 девушек. Занятия в этих кружках проводит врач тт. Сметельская и Молчанова.

Во всех селах девушки-комсомолки собирают на нужды обороны металлургический лом. В селе Нагуты она за один день собрала 12 тонн лома. И. ЗЕМЛЯНИК.

### БЕРЕЖЛИВОСТЬ

С каждым днем все больше увеличивается количество сэкономленного горючего в МТС Воронцово-Александровского района. Трактористы МТС ежедневно вывозят: — Нашим старшим летчикам и танкистам потребуется много нефтепродуктов в войне с кровавыми фашистскими бандитами. Мы будем работать так, чтобы как можно больше сэкономить драгоценного горючего.

В Воронежско-Александровской МТС на первом месте по бережливости расходованию моторного топлива стоит восьмой тракторный отряд бригадира тов. Махно. Его отряд уже сэкономил 3330 кгр. горючего. 3150 кгр. нефтепродуктов сэкономили также оруженые претелье тракторного отряда, где бригадиром тов. Пунжарской. Всего по Воронежско-Александровской МТС сэкономлено уже 11 тонн горючего.

Значительной экономии добиваются также и трактористы Ново-Григорьевской МТС. Передовой пятой бригадой уже сэкономила 2071 кгр. и двенадцатая бригада — 1280 кгр. горючего. Т. ЛОТНИКОВ.

Значительных успехов в экономии горючего добилась соревнующаяся между собой руденная Старо-Марьевской МТС. Впереди по экономии моторного топлива идет шестой тракторный отряд бригадира тов. Лотарева. Его бригада уже сэкономила 1460 кгр. горючего. Восьмая бригада тов. Семенова сэкономила 860 кгр. и одиннадцатая бригада тов. Тобякина 798 кгр. горючего. Всего по МТС сэкономлено трактористами 4212 кгр. моторного топлива. А. СЛЯДНЕВ.

Планчатые транспортеры на комбайнах Закончив уборку колосовых, Сидневская МТС готовится к уборке урожая подсолнечника. В этом году МТС будет убирать подсолнечник комбайнами, оборудованными планчатыми транспортерами, так как обычных полотняных транспортеров хедера уже после уборки 150—200 гектаров подсолнечника приходит в полную негодность.

В прошлом году комбайнер этой станции В. М. Чернышев убрал 20-футовым комбайном с планчатым транспортером 300 гектаров. Отлично работали с такими же транспортерами водители комбайнов А. Д. Шмидт, И. Т. Губин, А. М. Васильев и другие. Каждый из них убрал от 160 до 200 гектаров подсолнечника.

На уборку подсолнечника с планчатыми транспортерами Сидневская МТС выделяет в этом году 15 комбайнов. Н. ЛАРЦЕВ.

Трудовые сбережения на оборону родины По инициативе учителей города Кизяра трудящиеся округа досрочно погашают свою задолженность на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Коллективы рабочих и служащих выносят решения об оплате подписных сумм за 4—5 месяцев вместо десяти, предусмотренных условиями выпуска займа.

От колхозников, рабочих и служащих поступают десятки тысяч рублей в фонд погашения займа. По одному только Шелковскому району за последние две недели колхозники внесли наличными в сберкассу 118 тысяч рублей. В. БОХОВСКИЙ.

### Симпатии всего мира с народами СССР

Солидарность граждан г. Мельбурна

На имя товарища Сталина от председателя Австралийско-советской лиги дружбы поступила следующая телеграмма: «Четыре тысячи граждан Мельбурна на митинге, который проходил вчера в театре Приндес, выразили полную солидарность с советским народом и будут настаивать перед правительством об об-»

Приветствия от На имя Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин получены из Монреаля и Ванкувера (Канада) следующие телеграммы: «Шесть тысяч жителей Монреаля, собравшись на митинг, шлют горячие приветствия вашему народу. Уверены, что ваше единство и мужество уничтожат гитлеризм.»

Джон Керри, председатель. «Массовый митинг канадцев, выходящих из России, организованный в городе Монреале, приветствует на рою Советского Союза и его героическую армию, храбро сражающуюся против нацистской чумы на победу южной демократии.»

Казначейно, председатель. Телеграмма от лейбористской партии Индии Посольство СССР в Лондоне получило следующую телеграмму: «Лейбористская партия Индии выражает солидарность с Советским Союзом в борьбе против фашист-

Ассоциация горняков Дургамы создает санитарный отряд ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Исполком Ассоциации горняков Дургамы организует сбор средств для закупки 6 санитарных автомобилей. Предполагается создать «Англо-русский санитарный отряд». На каждой санитарной машине предполагается указать название организации, которая приобретает ее. «Этот отряд», — говорится в циркуляре, — должен служить символом дружбы между нашими и русскими товарищами горняками. Общим образом всяческую помощь жертвам агрессии. Фашизм должен быть сокрушен.»

Шведская газета «АРБЕТАРЕН» о Красной Армии СТОКГОЛЬМ, 30 июля. (ТАСС). Шведская газета «Арбетарен» в передовой статье, провозглашая такую мысль: «Итальянская печать начинает преуменьшать против нацистской агрессии в России. «Затяжка операций на фронте», — пишет газета, — является таковым расхождением для немцев и итальянцев. Фашистская печать уже начала готовить публику к затяжке кампании.»

Молниеносная война так не получается. Русские не были застигнуты врасплох, а Берлин давно хвастливо обещал, что взятие Ленинграда — это вопрос дней и часов, но до сих пор Ленинград ждет только смерти «Стокгольмские телеграммы». Это самое в М. и С. в которой удалось победить только отдаленным самолетом. Русские воюют успешно отражают атаки противника и переходят в контратаку. Завлечение германской пропаганды о деморализации русской армии сменились заявлениями об упорстве сопротивления советской армии.»

По признанию самих немцев, — продолжает газета, — германским бронетанковым частям приходится очень туго, русские несут вперед немецкой тактикой, проносясь танки через свои линии, делая вид, что сопротивление сломлено. После этого русские танковые части внезапно появляются из леса или другого укрытия, встречают германскую пехоту убийственным огнем и таким образом отрезают ее от танков. Огонь нарушается и в конце концов германские танки приходится останавливаться и искать контакта со своими частями. Здесь то они и становятся объектом русских атак.»

Русские исключительно сильны в обороне, в тылу германских войск активно действуют партизанские отряды, наносящие большие потери и подрывающие боевой дух германских солдат. Немцы в любой момент могут быть обстреляны с тыла или фланга. Немцы натолкнутся на гораздо более стойкого и опасного противника, чем рассчитывали. Потери немцев в людском составе, танках и самолетах исключительно велики.»

Все говорит о том, что русские располагают огромными резервами.

Румынская нефть горит БЕРН, 30 июля. (ТАСС). Прибыль в Швейцарию видный, оппозиционный внешнеполитический журналист, доложил о огромных разрушительных действиях советской авиации и румынских партизан в нефтяном районе страны Платешты.

Налеты советской авиации на район Платешты, — заявил он, — оказались очень эффективными. Нефтяные поля не перестают гореть уже четыре недели. Советским летчикам не приходится теперь искать ориентиров, на десятки километров слышны взрывы, видно огненное зарево, гигантские клубы густого черного дыма окутывают территорию вокруг Платешты.

Русская авиация разбомбила нефтеперерабатывающие заводы, уничтожила свыше миллиона тонн горючего и повредила нефтяные вышки. По мнению специалистов, даже при отсутствии новых налетов, продукция румынской нефтяной промышленности в течение по меньшей мере пяти-шести месяцев будет являться ниже нормальной. В несколько раз снизился производственный споспособность нефтеоточительных заводов. Советские летчики не ограничатся одним районом Платешты. Так, при налетах на Констанцу они уничтожили огромные нефтяные резервуары в Палазе, в 8 километрах от Констанцы.

Потери германской и итальянской авиации ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что с начала войны до конца июля 1941 года уничтожено 7195 германских и итальянских самолетов. Из этого количества 3566 самолетов уничтожено над Англией, 327 самолетов уничтожено английскими военно-морскими флотом, 1928 — на Ближнем Востоке. В это число не входят самолеты, получившие повреждения.

Похороны Феликса Кона МОСКВА, 30 июля. (ТАСС). Другая и близкие хоронили 30 июля старшего революционного деятеля Феликса Яковлевича Кона.

Клуб Союза советских писателей СССР, где был установлен гроб с телом покойного, звалил его пришедшие отдать последний долг верному сыну партии Ленина — Сталина. На гроб было возложено большое число венков.

В два часа дня начался траурная панихида. Секретарь пре-

### НАПРЯЖЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В БЕЛГРАДЕ

Город объявлен в осадном положении

БЕРН, 30 июля. (ТАСС). По сведениям, поступившим из Югославии, выступившие сербские партизаны и население Югославии против германской оккупации приняли характер массового восстания.

Отрямы вытупать население, германское командование организовало 28 июля в Белграде публичную казнь пойманных недавно партизан (четыилов). Кроме того, на улицах города было схвачено 400 сербов, они были выстроены в ряд и каждый десятый из них был также расстрелян.

Злоба и террор германских извергов еще больше усилились, когда стало известно о гибели при позорных обстоятельствах военного команданта Сербии генерала фон-Шредера, зарекомендовавшего себя плачем сербского народа.

В ответ на массовые казни сербские партизаны, в которых присоединились многие жители города, в ночь на 30 июля окружили город. Из строя была выведена электростанция. Между партизанами и германским гарнизоном завязалась перестрелка и германское командование было вынуждено вызвать подкрепления из Валево и Пачево.

Белградская печать сообщает, что приказом германского верховного командования Белград объявлен в осадном положении. В местных журналистских кругах утверждают, что массовые выступления против оккупантов охватили всю Северную Сербию.

### Германский террор во Франции

НЬЮ-Йорк, 31 июля. (ТАСС). Население северных районов Франции, неважно оккупированное, нередко помогает бежать английским летчикам, совершающим вынужденную посадку на территории Франции. В связи с этим парижская печать опубликовала распоряжение оккупационных германских властей, в котором содержится строгое предупреждение по адресу французов.

По этому приказу лица, которые приютят английских летчиков, совершающих посадку на оккупированной территории, и помогут им бежать из страны, будут приговариваться к смертной казни. Такое наказание ожидает и тех французов, которые не сообщают о приземлении английских самолетов.

Американский журнал о германских летчиках Американский журнал «Нэйшн» в номере за 31 мая сообщает, что самой распространенной болезнью среди германских летчиков является умопомешательство. В результате перенапряжения, недостаточного обучения и частой потери равновесия, — пишет журнал, — многие германские летчики попадают в дома умалишенных.

Из Вены получено письмо, в котором сообщается, что австрийские дома для престарелых и санатории для психически больных в настоящее время освобождаются от своих обычных пациентов. В эти дома будут направляться психически больные германские летчики. 29 июля. (ТАСС).

### МАССА РАНЕННЫХ НЕМЕЦКИХ СОЛДАТ В РУМИНИИ И ЧЕХОСЛОВАКИИ

СТАМБУЛ, 30 июля. (ТАСС). Чехословацкие и румынские госпитали переполнены ранеными немецкими солдатами. Характерно, что немцы направляют больше раненых в Румынию и Чехословакию, чем в Германию, чтобы скрыть от населения огромные потери на восточном фронте. Некоторые тяжело раненые солдаты, которые уже не могут возвратиться на фронт, просят, чтобы их отравили долой, но им отказывают в этом. Фашистские власти опасаются, что раненые будут рассказывать населению правду о советско-германской войне.

### Похороны Феликса Кона

МОСКВА, 30 июля. (ТАСС). Другая и близкие хоронили 30 июля старшего революционного деятеля Феликса Яковлевича Кона. Клуб Союза советских писателей СССР, где был установлен гроб с телом покойного, звалил его пришедшие отдать последний долг верному сыну партии Ленина — Сталина. На гроб было возложено большое число венков.

В два часа дня начался траурная панихида. Секретарь пре-

Зам. ответственного редактора С. ОГУРЦОВ.

### Буденновская межрайонная колхозная школа производит набор

на годичные курсы ветфельдшеров и пятимесячные курсы зав. конефермами.

На курсы принимаются лица, имеющие образование в объеме не ниже 4-х классов начальной школы.

Начало занятий с 5—12 августа. Обращаться к: г. Буденновск, Садовая, 129. Дирекция.

### ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ БАЛАНС Чересской гостевой фабрики им. 8 марта

на 1 января 1941 года

АКТИВ		ПАССИВ	
Наименование статей	Сумма На 1/1-41 г.	Наименование статей	Сумма На 1/1-41 г.
1. Основные средства	135813—25	1. Уставной фонд	351801—47
2. Запасы материалов, сырья и топлива	342305—88	2. Фонд амортизации	1.085—00
3. Денежные средства	25626—42	3. Прочие фонды	2871—34
4. Средства в расчетах	43659—85	4. Резервы	3.5—00
5. Отвеченные средства	439032—45	5. Расчеты	177.06 99
6. Расх. за счет будущих периодов	3094—00	6. Прибыль	43.292—05
<b>БАЛАНС</b>	<b>989531—85</b>	<b>БАЛАНС</b>	<b>989531—85</b>

Директор Бахметов. Гл. бухгалтер Хоруженко.

Адрес редакции и издательство: Ворошиловск, проспект им. Сталина, 60.

Телефоны: прием телефонограмм, справки—3-93-22, ответ. редактор—3-93-40, зам. ответ. редактора—3-93-41, зам. ответ. секретаря—3-93-21, секретариат (вопросы культуры, быта, литературы и искусства)—3-93-45, отдел партийной жизни—3-93-25, отдел пропаганды—3-93-65, сельхозхозяйственный отдел—3-93-23, промышленно-транспортный отдел—3-85-86, отдел писем—3-86-07, зав. издательством—3-98-48, отдел объявл.—3-93-44, бухгалтерия—3-93-24.

Гор. Ворошиловск, Орджоникидзевского края, проспект им. Сталина, 68. Краевая государственная типография.

Заказ № 7209.